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ПРО ВПЛИВ МЕГАНООРЕВОЛЮЦІЇ В 
ГУМАНІТАРНІЙ СФЕРІ НА ПРОГРЕС НАУКИ Й 

ОСВІТИ В УКРАЇНІ ТА ПСИХОЗАХИСТ ГРОМАДЯН 
 

Анотація. Наведено докази розвитку на планеті трьох меганоореволюцій. №1 з 2000 р. замінює 
наявне екологічно ідеальними ноотехнологіями, що надають Homo все необхідне і виліковують 
біосферу. №2 з 2010 р. розпочала заміну класичних уявлень і міфів про минуле ноонауковими 
фактами, що довели участь носіїв українських генів у чотирьох мегаподвигах для порятунку 
людства. №3 полягає в дуже швидкому розвитку Штучного інтелекту, який невдовзі значно 
посилить №1 і №2. Ці знання автори втілили у психозахист-2023 усіх громадян України від стресів 
і депресій воєнного сьогодення.  

 
 
Всі члени нашої дослідної групи є викладачами. Подальший текст створений без 

допомоги Штучного інтелекту в межах вимог фахової етики, що зобов’язує нас 
пропагувати власні відкриття у разі їх корисності для всього людства навіть у разі 
передбачення їх ігнорування потенційними читачами, не кажучи про українські та світові 
ЗМІ. Історія наук свідчить про те, що ми гарантовано програємо у змаганні за увагу читачів 
і за можливість упровадження тим матеріалам, які написані за правилами журналістики: 
цікавим для газет і ЗМІ є опис того, як людина покусала собаку, а не навпаки (з 
професійного досвіду Марка Твена). У даний момент «цікавими» є байки про небезпеки 
«глобального потепління» (насправді їх немає, а його сучасний вплив дуже позитивний), 
про унікальність COVID-2019, а також згадки про ескапади Ґрети Тунберг і т.з. «думки 
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експертів», які заклопотані самопропагандою, а не виявленням і поширенням правди про 
«today & future». 

Стаття з можливою для її невеликого обсягу ґрунтовністю має на меті довести 
читачам помилковість ВСІХ загальновідомих прогнозів майбутнього від «експертів з 
Давосу», Римського клубу, ЄС, СБ, ВООЗ, ОЕСР, ЦРУ, ООН, а також творців українських 
урядових планів розвитку економіки до 2030 і всієї вищої освіти до 2032 р. (джерела 
відкриті, тому цитувати не будемо). 

Своїм надзавданням ми вважаємо надання доказів лідерства на планеті одразу трьох 
меганоореволюцій, що незрівнянно потужніші від «глобального потепління», COVID-2019 
чи війни «рашистів» проти України. Це черговий прояв другого закону філософії «про 
неминучість переходу кількості в якість». Кількість науковців, знань і досконалість усіх 
технологій швидко зростала у другій половині ХХ ст. і в момент його закінчення досягла 
точки переходу «в якість» — біфуркаційної (шкода, що не миттєвої) заміни всіх 
деструктивних для біосфери і людства індустріальних і смарт-виробництв екологічно 
ідеальними ноотехнологіями (скорочення від слів «ноосферні технології»).  

А от для зарубіжних читачів ми змушені писати формулу «nootechnology ≡ 
wisetechnology», бо там ще з 1960-х років умовилися не вживати у світі видань 
«Sciences&Arts» слів з «noo-». В інтервалі 2010-2023 років десятки скерованих нами на 
Захід ноотекстів ніколи не отримали відповіді. Ні разу й жодної — повне мовчання. 
Пояснити можна тільки тим, що присутність «ноо-» у назвах скеровували наші пропозиції 
ноопорятунку всього людства одразу у сміття.  

Адже там і зараз ніхто не вірить у те, що наявні майже 40 ноотехнологій разом з 
тисячами майбутніх нададуть людям все потрібне без пошкодження довкілля. Це колись 
передбачив наш геній В. Вернадський у «забороненій» в СРСР статті [1], але він сподівався 
на хемосинтез, а не на вже доволі помітне на планеті явище, яке просимо назвати 
«одомашнення найпростіших». 

Виділення у цій групі «одомашнених» бактерій ноотехнології з назвою «протеїн Fy» ми 
вважаємо таким пріоритетним, що зсунемо пояснення «Психозахисту-2023» на подальший 
виклад. Вкажемо, що у США в процесі конкурсу від NASA на вирішення «легкого» харчового 
забезпечення екіпажів міжпланетних ракет без їх обтяження багатьма тоннами різноманітної 
їжі виявили у гейзерних озерах Yellowstone National Park унікально здібний мікрошампіньйон 
«Fusarium flavolapis», спроможний за 3-4 доби у побутових умовах і без «біореакторів» 
перетворити будь-яку «первинну органічну речовину» в ідеальний білковий мікрофарш з 
кількома корисними додатками. Подорожнім до Марса досить надати їжі на 2-3 доби, а тому 
ні NASA, ні Ілон Маск ніколи не згадують про «проблеми з харчуванням». 

Читачі легко можуть переконатися у спроможностях чудо-грибків шляхом негайного 
звернення до реклами (URL: https://www.naturesfynd.com/fy-protein) від молодої фірми 
«Nature's Fynd», яка для успіху на американському ринку веганських продуктів вже 
отримала від усім відомих мегамільярдерів сотні мільйонів доларів інвестицій. От тільки 
ми не маємо пояснень того, чому винахідники ігнорують голод у десятках держав і 
зациклилися на змаганні з соєвим «ерзац-м’ясом» тільки у США? Чи не тому, що «ХТОСЬ» 
їм популярно пояснив небезпеку активних зусиль з порятунку світу (тобто — швидкого 
знищення всього індустріального тваринництва і великої частини с/г) і високої бажаності 
поступових змін через 20-30-40 (а то й більше) років? 

Та рятівна технологія тишком-нишком вже існує в Нідерландах, де фірма «Enough» 
отримує білкову «абунду (Abunda)» з тисяч тонн мікропилу від переробки мільйонів тонн 
зерна злаків з усього світу, включаючи й українське збіжжя. Кілька наших «молодіжних 
фірмочок» діють у США, але чомусь не в Україні й не намагаються переконати лідерів і 
все населення у ролі ноотехнологій. Тому всі наші державні й заплановані до 2030 року дії 
полягають у виконанні рекомендацій з Давосу, де організатори й учасники ще жодного разу 
не промовили слова з «ноо-» (чи хоча б «протеїн Fy»), а всю боротьбу зі світовим голодом 
редукували до свободи вивезення нашого збіжжя. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Fusarium
https://www.naturesfynd.com/fy-protein
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Отже, вказана ноотехнологія «протеїн Fy» й десятки інших вже розпочали рух всього 
людства до стійкого ноосимбіозу з вилікуваною від пошкоджень біосферою. Це й доводить не 
тільки помилковість вже вказаних та інших світових негативно-есхатологічних передбачень, а 
й спонукає нас до пропозиції рішучих державних дій з підтримки ноотехнологій і ноонаук. Ми 
винайшли багато ноотермінів і радимо вивчити їх через пошук по «Nooglossary».  

А тут будемо вважати виконаним завдання вказівки шляху виходу всієї людської 
популяції з небезпечного кризового стану, ліквідації більшості головних загроз і 
відвернення небезпеки демографічних, сировинних, енергетичних та усіляких вірусних 
колапсів, а тому перейдемо до детального пояснення нещодавно винайденого нами 
перспективного засобу великого зміцнення психологічної стійкості громадян України в 
умовах воєнного стану й відсутності надійних і зрозумілих для всіх передбачень 
майбутнього. Ми були всерйоз розчаровані усіма зустрінутими у ЗМІ та Інтернеті 
матеріалами психологів і «експертів з психологічних наук», які обмежувалися загальними 
тирадами, ніколи не уточнювали картину майбутнього, але не забували запросити клієнтів 
прибути до них особисто зі сподіваннями на допомогу.  

Для прискорення пояснень застосуємо нестандартний інфографічний виклад і 
наведемо рис. 1, створений нами в кінці 2022 р. як можливий засіб психологічного захисту 
всіх громадян України від стресів, переляків і депресій. Переконані в необхідності 
запросити всіх читачів до якомога уважнішого ознайомлення з усіма текстовими і 
графічними фактами на рис. 1.  

 

 
Рис. 1. Засіб психозахисту українців на основі картини ноомайбутнього і правдивих 

фактів про мегаподвиги носіїв українських генів 
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Слід вказати, що шлях до цього психозахисту тривав приблизно 2/3 століття і 

складався з майже перманентного моніторингу практично всіх важливих наукових 

відкриттів і технічних досягнень задля якісного викладання студентам кількох точних наук 

і правильного прогнозування на тривалий період. Виконуючи доручення ректора, 

відповідальний автор з дипломом фізика-теоретика і ступенем кандидата фізико-

математичних наук вдосконалювався в екологічній темі, писав підручники і статті, тому 

одразу ж ще в 2000 році помітив у потоці сотень нанотехнологій дві цілковито унікальні — 

нанофотокаталізацію (перетворення поглинання світла у знищення вірусів і бактерій на 

поверхні ідеальних масок, чого «жадібні продуценти» наявних масок не хочуть 

використовувати через бажання грабунку мільярдів людей) й отримання біопластиків 

шляхом використання синьо-зелених водоростей. Доцільно вказати, що сучасний стан 

цього досягнення описано у статті [2], але там немає нашої пропозиції ліквідувати світову 

епідемію ожиріння.  

Це також важлива проблема, хоч і не найактуальніша в сучасній Україні. Вона 

помічена доволі давно й помилково пояснювалася неправильним і надто «жирним» 

харчуванням і малою фізичною рухливістю громадян розвинених держав. Але чому ж тоді 

найтовщим у світі стало населення Мікронезії, яке рухається багато й живе так, як і до 

появи білих людей?  

Щойно зусиллями науковців кількох держав виявлена справжня причина епідемії — 

переповнення всієї тропосфери леткими молекулами фталатів, які легко покидають 

поверхню багатьох мільйонів тонн найновіших м’яких пластиків з дитячих іграшок і безлічі 

інших речей навколо нас. Стала зрозуміла біда мікронезійців, адже неподалік від них 

поверхня Тихого океану вкрита величезними сміттєвими плямами, які опромінює нещадне 

тропічне сонце. 

Схоже, що ми у статті «Пропозиція авторських ноозасобів ліквідації епідемії 

ожиріння та інших глобальних небезпек» першими вказали реальний шлях ліквідації 

епідемії ожиріння — негайно зупинити «Велику Хімію» з її небезпечною навіть для 

лабораторних мишок продукцією і розвинути бактеріальне виробництво необмеженої 

кількості біопластиків, що не містять фталатів і не спричинюють гормональний вплив на 

фізіологічні процеси в усіх організмах, які змушені використовувати кисень для простого 

виживання [3].  

Хотілося б вірити в те, що поширення авторського рис. 1 на всі передачі телебачення, 

в Інтернет і друковані ЗМІ стане реально корисним для зміцнення психологічної стійкості 

українців разом з правильним стратегічно-державним вибором прогресу не в напрямі 

посіпацького виконання вказівок з ЄС і Давосу щодо побудови «Індустрії 4.0», а 

самостійним рухом по ноошляху й заміни старих і пошкоджених війною індустріальних 

виробництв набагато ефективнішими й дешевшими ноотехнологіями і ноопроцесами.  

Тут нам саме час полишити розповідь про ноореволюційну заміну деструктивних 

виробництв ноопроцесами й звернутися до поміченої нами набагато «прихованішої» 

гуманітарної меганоореволюції №2, що з 2010 року розпочала повільний процес ліквідації 

всього океану припущень, гіпотез, випадкових фейків і цілковито відвертої брехні про всю 

суспільну еволюцію Homo з віддалених часів виділення з природної фауни і поступового 

переходу на рейки гуманізму. Вкажемо на те, що нооореволюція №2 розпочала розвиватися 

не вся й одразу, а спершу в історико-археологічній сфері й зможе здійснити вагомі й 

потрібні зміни в усіх гуманітарних науках та у знаннях про саму людину й законах її 

мислення і дій тільки через 2-3 покоління. 

Про визначальні риси історико-археологічної ноореволюції краще від будь-кого 

іншого висловився провідний генетик планети американець Девід Райх, чия лабораторія 

здійснила понад половину всіх світових точних секвенувань (дешифрувань) генів людей, 

які померли багато тисяч років тому. Одночасно ізотопними та іншими методами визначали 
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вік цих артефактів задля відтворення правди про народження племен і народів, їх рух і 

взаємодію.  
Процитуємо його слова, які сприймаємо як проголошення початку історико-

археологічної ноореволюції: «Наше розуміння цих взаємозв'язків найближчими роками 
стане проблемою, що ґрунтується на більш ретельному аналізі даних та погляді на них з 
нових точок зору. Ми робимо кілька кроків назад і розуміємо, що ключові події та стосунки 
суттєво відрізняються від моделі першого проходу, яку ми спільно розробили. Модель, у 

створенні якої я брав участь, хитається (**акцентовано нами). Я знаходжу це 
захоплюючим і дестабілізуючим. І я хотів би взяти участь у спробі з'ясувати правду» [4].  

Ми поділяємо цю точку зору і здійснюємо дослідження для ліквідації неправди про 
українців та надання молоді «нооісторичних» засобів для національного самоусвідомлення 
і боротьби з ворогами «на усіх фронтах сучасних війн» задля повної перемоги над світовим 
«ЗЛОМ». 

Упродовж кількох місяців після ознайомлення з цими сентенціями Д. Райха про світле 
майбутнє з майже повною відмовою від усього минулого ми випадково зустріли одразу в 
багатьох зарубіжних джерелах незаперечні докази того, що аж 60 тисяч років тому Доля 
(чи Бог?) обрала наших невисоких носіїв українських і праєвропейських (фермерських) 
генів для порятунку всієї популяції Homo та її цивілізаційного розвитку. На рис. 1 ми 
вказали факт існування для наших Homo Sapiens Sapienses реальних небезпек від значно 
потужніших різновидів Homo Sapiens. Не випадково вони надійно сховалися від ворогів у 
височенних очеретах дельти Нілу й сподівалися на ласку Долі. 

Свій шанс на порятунок і цивілізаційний розвиток наші пращури отримали півсотні 
тисяч років тому, коли цілковито непрохідна для пішоходів Синайська пустеля стала 
вологою саванною й дала змогу пращурам заселити прилеглу до східної частини 
Середземного моря територію. Вона виявилася виключно багатою не тільки на доступну 
для полювання травоїдну дичину, а й на різні однорічні види диких злаків і бобових.  

Поліпшення знарядь, зростання населення і група негативних природних впливів у 
своїй сукупності загострила небезпеку канібалізму й неминучих людських втрат. Ми 
писали про те, що на початку літа для збирання злаків сходилися разом старші за віком 
особи з різних племен, які в перервах між визріванням різних видів приблизно 13 500 років 
тому спільно сформували план порятунку. Переконані, що головна заслуга належить 
геніальному винахіднику «Y», який створив кільцевої форми мегалітичне «навчально-
виховне приладдя», вперше виявлене археологами на горбі Гебеклі-Тепе. З цієї точки 
пізніше йшло поширення гуманістичного світогляду на теренах розселення наших 
пращурів у східній частині сучасної Туреччини. У Палестині подібних споруд не 
використали, тому розвиток світогляду її населення пішов своїм шляхом до атлантичного 
архетипу, хоч воно і взяло участь у процесі впровадження у життя ефективного сільського 
господарства. Пропонуємо вважати винаходи і діяльність Y мегаподвигом №1 носіїв 
українських генів, що зумовив рух більшості людей по гуманістичному шляху і мав 
наслідком розвиток першої (аграрної) цивілізаційної хвилі (вказана на рис.1). 

Нас завжди дивувало те, що загадку «стрибка» Homo від канібалізму до гуманізму 
інші науковці розглядали на диво рідко й зазвичай, як П.Т. де Шарден у своїй незвичайній 
книзі «Феномен людини», переконували читачів у тому, що все сталося тільки після 
створення і масового поширення великих поселень аграріїв і повної перемоги нових засобів 
життєзабезпечення. Ми ж маємо багато ноонаукових підстав стверджувати, що «спочатку 

було Слово», що завжди найбільш ефективним засобом максимально широкого об’єднання 
Homo були привабливі ідеї щодо майбутнього, а не роздавання мішечків пшона чи 
срібняків. Є підстави вважати нашого пращура Y найбільшим благодійником людства 

усіх часів і народів.  
Зростає кількість усе вагоміших нооісторичних доказів того, що перші два-три 

тисячоліття втілення аграрного гуманізму були «найщасливішими» для наших пращурів. 
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Усім корисно хоч побіжно познайомитися з новими інтернетними даними про вивчення 

розкопок поселення Чатал-Гьоюк, де пращури насолоджувалися перевагами справжнього 

«аграрного комунізму». 

Урешті під тиском племен з агресивнішими поглядами вони переселилися на Захід, 

поширили с/г по всій Європі й набудували у зручних місцях чимало мегалітичних споруд. 

Це відбувалося переважно на Заході, бо в Трипіллі за відсутності зручного будівельного 

каміння пращури діяли більш ефективно. На його теренах сталося щасливе для всіх 

українців об’єднання «західноалтайських» чоловіків-аріїв (вправних мисливців) з 

гаплогрупою R1a з винахідниками землеробства, яких на північ з дельт Дунаю, Дністра і 

Дніпра витіснило заповнення Чорного моря солоною водою через турецькі протоки.  

Наші пращури першими на планеті одомашнили коней, винайшли колесо (в 

одеському археологічному музеї зберігається суцільне колесо віком 6000 років!) і 

розпочали підвищувати різноманітність та ефективність гужового транспорту. Вершина 

досягнень — виведення приблизно 4200 років тому «свійської» породи коней з аномально 

міцною спиною й феноменальною приязню до Homo. Всю зону досягнень пращурів ми 

пропонуємо називати «Велике Трипілля — ВТ» (це привітали чимало істориків!).  

У часи Великого Трипілля «для навчання чи розвідки» прибували гінці з десятків 

племен. Вони засвоювали технологічні терміни (хмару тегів) й переносили їх додому, що 

мало наслідком формування індоєвропейської мовної сім’ї і відповідного культурного 

світу. Всі ці події пропонуємо вважати колективним мегаподвигом №2 носіїв 

українських генів. Та він був доповнений індивідуальним мегаподвигом №3, автором 

якого став уже достатньо відомий наш пращур Заратуштра з поселення Синташта у східній 

(зауральській) частині Великого Трипілля. Він не тільки винайшов першу на планеті 

універсальну світову релігію (зороастризм), а й спромігся настільки активно поширити її 

на великі терени, що вона існує й зараз, хоч більше значення мають народжені з цього 

корінця інші світові монотеїстичні релігії. 

Нам час закінчити статтю, нагадавши про «категорично маловідомий в СРСР» 

науковий мегаподвиг №4 нашого пращура В. Вернадського на початку 1920-х років, коли 

в Парижі він сховався від петроградських чекістів.  

І додати, що є вагомі підстави назвати героїчну участь українців у війні-2022/2023 

п’ятим мегаподвигом, але остаточну оцінку цього зробить майбутнє. Наше завдання у 

даний момент полягає в поширенні нооідей, виявлені та використанні все більшої кількості 

ноотехнологій і ноонаук.  
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